

## Извештај о спровођењу пројекта “Ка више транспарентности и одговорности у процесима доношења одлука“ Удружења грађана „Бечејско удружење младих“, Бечеј

### О конкурсy

Агенција за борбу против корупције која је сходно одредби члана 111. став 1. Закона о спречавању корупције („Сл. Гласник РС“ бр. 35/19, 88/19 и 11/2021- аутентично тумачење), даном почетка примене Закона наставила са радом као Агенција за спречавање корупције (у даљем тексту: Агенција), расписала је 20.07.2020. године јавни конкурс за доделу финансијских средстава организацијама цивилног друштва за реализацију пројеката у области борбе против корупције (у даљем тексту: Конкурс).

Општи циљ Конкурса био је подржан развој и јачање интегритета, јавне одговорности и транспарентности рада органа јавне власти са циљем да се унапреди борба против корупције.

Специфичан циљ конкурса био је:

- Повећање транспарентности и унапређење учешћа јавности у превенцији корупције.

Конкурсна комисија је на основу унапред дефинисаних критеријума доделила укупно 87,7 бодова пројекту „Ка више транспарентности и одговорности у процесима доношења одлука“, (у даљем тексту: Пројекат) организације „Бечејско удружење младих“, Бечеј (у даљем тексту: БУМ) и закључила са истом организацијом Уговор о реализацији пројекта број 014-111-00-0011/20-05 од 17.09.2020. године (у даљем тексту: Уговор).

### Спровођење пројекта и резултати

Предлогом Пројекта предвиђено је да БУМ – Бечеј обави низ активности у циљу повећања нивоа учешћа грађана у креирању јавних политика на нивоу ове локалне самоуправе. У том смислу кључна активност је повећање нивоа учешћа грађана у буџетском процесу, тј. у планирању и контроли трошења јавних средстава и повећање транспарентности и одговорности рада локалне самоуправе кроз праћење имплементације Локалног антикорупцијског плана, мониторинг рада радног тела за његово праћење, транспарентно финансирање ОЦД-а из буџета општине, подршка изради и усвајању докумената усмерених на спречавање корупције и заштиту јавног интереса као што су: Правилник о коришћењу службених возила, Одлука о коришћењу средстава репрезентације, Одлука о пријављивању и управљању приватним интересима јавних функционера, Одлука о поступку оцењивања и рангирања кандидата за чланове надзорних одбора јавних предузећа чији је оснивач општина Бечеј, Правилник о посебним елементима процене ризика, учесталости вршења инспекцијског надзора на основу процене ризика и посебним елементима плана инспекцијског надзора комуналне инспекције из изворне надлежности општине Бечеј, Етички кодекс понашања функционера општине Бечеј. Уз све горе наведено унапређен је и редизајниран сајт општине Бечеј, што је био један од пројектних циљева, а ова општина је поновно проглашена за најтранспарентнију локалну самоуправу у Србији са напретком на листи „Транспарентности Србија“ за још 7 бодова\*. Пре сарадње БУМ-а и Агенције за спречавање корупције општина Бечеј је била веома ниско рангирана на тој листи са свега 38 бодова, да би тај резултат удвостручила на 83 прошле године, а ове године чак на 90 од максималних 100 бодова.

Током периода реализације Пројекта, укључујући и период продужетка временског оквира за његову реализацију, остварени су сви планирани пројектни циљеви и активности. Продужеци пројекта су условљени пандемијом вируса COVID-19, због чега је била на снази ванредна ситуација у општини, забрана окупљања људи, али и било каквих манифестација у затвореном и отвореном простору. Пандемија је успорила и рад локалне самоуправе и пројектног тима, због чега се предвиђене пројектне активности нису могле одвијати планираном динамиком.

Ипак, и поред препрека, продужењем рока реализације пројекта повећана је видљивост и информисана је јавност о пројекту и свим активностима које је подржала Агенција, реализовани су и други догађаји који су скренули пажњу грађанима на ову веома битну тематику - унапређење транспарентности, борбу против корупције, оснаживање и повећање капацитета одборника о разумевању сукоба интереса, снимљене су и промовисане ТВ емисије, а тема је константно била актуелна у медијима.

Одступања у односу на рокове резултирала су тиме да је Агенција два пута, на основу захтева БУМ-а, одобрила продужетак основног периода трајања пројекта за укупно 5 месеци, из разлога изазваних пандемијом COVID-19.

## **Извештаји и закључак**

По завршетку реализације пројектних активности, БУМ је доставио Завршни нарративни извештај и Завршни финансијски извештај, те су наведени извештаји усвојени као такви.

Увидом у Завршни финансијски извештај и приложену финансијску документацију Агенција је утврдила да су средства трошена у складу са буџетом Пројекта, те да су сви трошкови приказани истинито и објективно. Услед пандемијских услова и проглашења ванредног стања, реализација предвиђених активности, као и пратећи трошкови нису били у потпуности временски усклађени са пројектним планом. Због забрана окупљања долазило је до кумулације активности у одређеним месецима, што су пратили и финансијски извештаји који су били празни у периоду ванредне ситуације (због неизвођења активности нису настајали ни трошкови). У неким тренуцима је било упитно извођење пројектних активности и могућност реализације пројекта уопште, што је превазиђено ванредним залагањем пројектног тима. Такође, Агенција је кроз процес мониторинга давала подршку и смернице овој организацији, али и локалној власти, како би се пројекат и поред ових околности успешно спровео у општем интересу.

У извештају ревизора који је сачинило Предузеће за ревизију „Прва ревизија“ д.о.о. Београд, наводи се да је на основу информација из финансијског извештаја који је предмет ревизије, рачуноводствених евиденција, документације и извода наменског текућег рачуна, те осталих прибављених информација везаних за пројектне активности, констатовано да су планирана и додељена средства за реализацију пројекта утрошена рационално, у складу са Уговором са Агенцијом. Такође ревизор наводи да приложени завршни финансијски извештај са пројекта приказује истинито и непристрасно, по свим значајним питањима, трошкове који су настали приликом спровођења пројекта, у складу са захтевима Агенције.

Укупно настали трошкови пројекта износе 1.224.517,15 динара.

На основу Извештаја овлашћеног ревизора, не постоје трошкови који нису оправдани одговарајућим доказима, што потврђује и документација која се односи на спровођење пројекта, а достављена је Агенцији (рачуни, финансијска документација, нарративни и финансијски извештаји). Укупно настале уштеде у односу на буџетом дефинисани износ (од 1.320.000,00 динара) износе 95.482,85 динара и тај износ ће, по налогу Агенције, бити враћен у буџет Републике Србије.

На основу извршеног увида у резултате пројекта, потврђено је да су сви настали трошкови до дефинисаног буџета били неопходни за извршење Пројекта и да су допринели остварењу истог.

Узимајући у обзир наведено, Агенција може да закључи да је Пројекат спроведен у складу са планираним активностима и да је остварио свој циљ.

\*Према истраживању Индекс транспарентности локалне самоуправе - ЛТИ

у Београду, 23.07.2021.

Извештај сачинила:

Ђурђица Сучевић